

Malpozícióban elhelyezkedő implantátumok sebészi és protetikai korrekciójának lehetőségei. **Dr Kemper Róbert**

Napjainkban már rutinszerű beavatkozás a foghiányok pótlására implantációs megoldást választani, egyre több rendelő és fogorvos kínálja ezt a lehetőséget páciensei ellátására. A behelyezett implantátumok növekvő száma mellett emelkedik a szakmailag és laikus szemmel is kifogásolható végeredmények mennyisége is. Az implantáció sikertelenségét nem csupán egy esetleges implantátum elvesztése, az összeintegráció hiánya vagy periimplantitis okozhatja, hanem egy eseménymentesen begyógyult, de nem megfelelő pozícióba behelyezett implantátum is. Az implantátumok hosszútávú sikerességének eléréséhez az implantátumok körül megfelelő mennyiségi és minőségi csont és lágyszövetnek kell rendelkezésre állnia. Külön fontos feladat a lágyszövetprofil, az úgynevezett emergenciaprofil gondos, a felépítménnyel történő kialakítása.

Malpozíció tekintetben előfordulhat az angulációjában, mélységében és a testes helyzetében pontatlanul beültetett implantátum, valamint ezek kombinációja, amelyek mind megnehezítik, kompromisszumossá teszik vagy akár ellehetetlenítik a protetikai fázis kivitelezését. Ilyen esetben a helyzet súlyosságától függően szóba jöhet protetikai kompenzáció a jelenlegi pótlás redukálásával, szögtört fejek használatával, illetve az emergenciaprofil gondos megtervezésével, módosításával. Szükséges lehet lágyszövetsebészeti, néha csontsebészeti korrekcióra is, mely során a kialakult periimplantáris lágyszöveti, csontszöveti defektust orvosoljuk, az implantátumokat körülvevő szövetek vastagításával. Gyakran az említett korrekciók kombinált alkalmazása nyújthat segítséget. Legvégső esetben az explantálás lehetősége jön szóba, ami azonban jelentős csontvesztéssel járhat.

A malpozícióban behelyezett implantátumok már a kezdetektől kedvezőtlen helyzetben vannak, ezért elsősorban az implantátumok tökéletes helyzetbe történő behelyezésére kell koncentrálni a napi gyakorlatban.